

# 首府下调个人住房公积金贷款利率

新报讯(草原云·北方新报记者 郑慧英 实习生 乔殊钰)

根据《中国人民银行关于下调个人住房公积金贷款利率的通知》精神,自2025年5月8日起,呼和浩特市住房公积金中心下调个人住房

公积金贷款利率0.25个百分点。

5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别由现行2.35%和2.85%调整为2.1%和2.6%。5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分

别由现行2.775%和3.325%调整为不低于2.525%和3.075%。以贷款金额50万元,贷款年限20年为例,现行利率支付总利息156542.76元,调整后支付总利息141745.93元。利率调整后可节省总利息14796.83元。

据了解,2025年5月8日前已发放的个人住房公积金贷款,自2026年1月1日起执行新的利率标准。2025年5月8日前已受理但未发放的个人住房公积金贷款,发放时执行新的利率标准。



## 学习防震知识

5月8日,学生们在地震科普馆了解张衡地动仪模型的工作原理。当日,呼和浩特市玉泉区地震局联合通顺街小学,组织学生走进玉泉区地震科普馆开展沉浸式安全教育活动。今年5月12日是第17个全国防灾减灾日,主题是“人人讲安全、个个会应急——排查身边灾害隐患”。孩子们通过亲身体验和互动学习,深入了解地震相关的科学知识。学生们在参观过程中,通过各种展品、多媒体展示以及虚拟现实技术所构建的场景,不仅学习到了地震发生时的自救和互助技能,还提高了他们面对地震灾害时的应急避险能力。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

## 这里开了家“反诈超市”

新报讯(草原云·北方新报记者 刘睿睿) 随着气温回暖,呼和浩特市公安局赛罕区分局黄合少派出所辖区内的石人湾露营基地迎来客流高峰。黄合少派出所因地制宜探索反诈新路径,精心筹备打造的特色“反诈超市”5月7日在石人湾露营基地正式开业。

活动现场,民辅警们热情地与游客展开互动交流。“大姐,外出游玩时要是收到‘免费领景区门票’的短信链接,千万不要轻易点开,这很可能是诈骗陷阱!”“阿姨,一定要擦亮眼睛,陌生链接点不得,守好咱们的养老钱!”一句句贴心叮嘱,将反诈要点传递给在场游客。

活动中,民辅警们通过发放反诈宣传单、面对面详细讲解、赠送实用反诈纪念品等多种形式,全方位、多角度为群众剖析电信网络诈骗的常见套路与防范技巧。此外,民辅警们还手把手指导游客下载“国家反诈中心”APP,细致入微地讲解如何开通来电预警功能,确保每位游客都能熟练掌握APP使用方法,为自身财产安全筑牢“防护网”。游客们纷纷表示此次活动收获颇丰,对反诈知识有了更深入、更直观的认识。

此次在石人湾露营基地开展的反诈宣传活动,是黄合少派出所创新反诈工作的一次亮眼实践。该活动充分利用景区游客集中的优势,让大家在轻松的氛围中了解各类诈骗陷阱,防止上当受骗。



父亲张旺升在照  
料马匹(资料图片)

## 父子俩的“赛马人生”

草原赛马,“走马冠军”是一个独特的荣耀——它不追求极致的速度,却讲究马匹步伐如诗行般工整,追求的是骑手与马的默契度,人马合一。

在5月3日举行的包头市达茂旗春季那达慕暨赛马“村超”联赛1.4米以下走马赛道上,一对父子吸引了所有人的目光:来自巴音敖包苏木的牧民张旺升、张海萍演绎了一出震撼人心的场景,当两匹矫健的蒙古马冲过终点线时,沸腾的观众席爆发出排山倒海的欢呼——父子俩不仅包揽了比赛的冠亚军,两代草原骑手的接力与传承,也在飞扬的尘土中定格成最动人的画面。

父亲张旺升,是草原上赫赫有名的爱马人。儿子张海萍,从小在父亲的熏陶下,对马有着难以割舍的情感。他的眼神也像父亲一样,透着对马的热爱与专注,一提到马便瞬间焕发出活力,仿佛回到了热血少年时。

47岁的张海萍,与马结缘已达37载。10岁那年,在父亲的引领下,他第一次跨上马背,从此开启了与骏马相伴的人生篇章。父亲不仅是他骑马路上的启蒙老师,更是精神导师。37年来,在父亲的教导下,他的骑术不断精进,参加过无数比赛,收获了诸多荣誉。父亲虽然渐渐老去,但那份对马术的热爱和坚持,早已深深植于张海萍的心中。

谈起第一次骑马的感觉,虽时隔多年,张海萍依然记忆犹新。他回忆道:“第一次坐上马背,既害怕又兴奋,父亲在旁边不停地鼓励我。”

谈起最难忘的一次获奖经历,父子二人的眼神瞬间明亮起来,思绪不由自主地飘回到2015年那片充满激情与挑战的赛场上。在那场汇聚了世界各地顶尖骑手的国际绕桶赛中,来自草原的张海萍犹如一匹黑马,一路过关斩将,最终取得了第四名的优异成绩。回想起当时的场景,张海萍感慨道:“我是一个从小在草原上长大的牧民,能站在国际绕桶赛的舞台上,和来自不同国家、不同背景的骑手们同场竞技,对我来说本就是一种莫大的荣幸。取得的成绩属于我,更属于我的父亲,是他一直以来的教导和支持,让我有了勇气和力量。”

“过去赛马是为生活,现在是为了传承。”望着草原上越来越多的年轻骑手,父亲张旺升布满皱纹的眼角泛起笑意。“我9岁就跨上了马背,如今已有60多年了,我希望将自己年轻时在马背上摔打出来的经验,毫无保留地传递给更多年轻的骑手们,让他们实现梦想。”

当下,达茂旗赛马“村超”已破圈而出,赛事热度持续攀升。在达茂草原上,许许多多像张旺升、张海萍父子一样热爱赛马的骑手们,正在让传统马术技艺焕发新生,也让马文化在传承与发展中续写崭新篇章。(据草原云)

